

■理财故事|

吴胖子谈基金定投

同事吴胖子,五十岁左右,在证券市场跌打滚爬已经多年。2004年开始参与定投,就定投而言,他绝对是资深人士了。

上周末,借同事乔迁新居的机会,难得聚一聚,因此大家都很想听一听这个老法师关于基金定投的高见。

在一帮美眉的软磨硬泡之下,吴胖子终于开了“金口”:基金定投被人们称为懒人投资法,看起来蛮简单,其实操作起来还是非常有讲究的,如果能掌握一些技巧,说不定就可以达到事半功倍的效果。在我看来,定投之前首先要做的就是确定好投资目标和投资期限,然后根据投资目标和投资期限来选定恰当的投资品种和投资金额……

这时突然有美女在旁边发嗲:吴老师,能不能说得简单点?阿拉基础都老差哦!

吴胖子笑眯眯地看着大家,悠然地抽了一口烟,答道:“小姑娘,别着急,听我慢慢说。”

吴胖子抿了一小口老酒,扫了一眼桌上的菜肴,说道:“这就好比请客吃饭,要根据客人的情况来点菜。比如

说自家人聚会,就没有必要搞得很大,只要点些家常菜和特价菜就可以了!今天的菜就点得非常好;量多实在,荤素搭配得当,营养均衡,相当实惠!但如果是公司的商务宴请,就可以点一些中高档菜肴,量不一定多,但要精致有品位!你们年轻人请女朋友吃饭,菜肴要清淡,卖相要好,菜名听上去要甜蜜蜜!如果客人中间有川妹子,就应该点些川菜!如果客人以男士居多,就应该弄些好酒!”

“同样道理也适用于基金定投:如果你的投资期限不长,就必须提高每月的投资金额,同时还应该降低投资

风险,这时选择平衡型基金就比较适宜;反之,如果你的投资期限较长,那么就可以适当降低每月的投资金额,同时可以选择那些波动较大的股票型基金,这样往往可以获得更大的收益。”

吴胖子接着说:“对年轻人来说,可以开通以养老、教育、置业为目标的定投计划。以养老为例,像你们这些小青年因为离退休还有很长一段时间,所以每月只要投资500元就够了,定投对象可以选择那些风格比较激进的股票型基金;为孩子储备教育金,一般来说会留给年轻的父母大约15年左右的准备期,那么将每月的投资金额设定为1000元左右比较适宜。”

最后吴胖子告诉大家两条经验:第一条是量力而为。投资是为了获得更好的生活品质,绝不是为了扰乱现

有的生活节奏。因此定投一定要做得轻松,没有负担。如果每月扣款的金额过高,影响正常生活就划不来了。吴胖子说:“2004年我开通定投的时候,以每月500元起步作为一种尝试。当时的想法很简单,我不相信股市会一直熊下去。如果成功了,就将是为自己增加一笔补充养老金;如果失败,权当是香烟老酒开销。当时有许多同事都选择了每月投资二三千元,我就觉得其中投机的成分很大。果然到了2005年,市场开始不断地下跌,有些人坚持不住了,选择了退出,非常可惜。和他们不同,因为起点低,我的生活不受任何影响,所以我一直坚持到今天。”

抽了一口烟,吴胖子继续说:“第二条是持之以恒。最近股指出现了调整,短期走势还不太明朗,有人就选择了停止定投扣款了,这就不是明智

的选择。证券市场短期的波动是无法避免的,上涨是市场的一部分,下跌也是市场的一部分。定投就是通过延长投资周期,分散入场时点来化解市场风险,获取平均收益。如果一遇到市场波动就停止扣款,那么反而会错过平摊波动风险的良机,也就无法发挥定投的优势。从2004年到2008年市场的波动也不小,但我的定投计划依然为我带来了每年10%以上的收益。”

“最后友情提醒一下那些光棍们:如果你们是以置业为投资目标开通定投的话,那么每月的投资金额最好提高到1500元以上,因为女朋友一般不会给你很长时间的,时间紧迫啊……”

吴胖子的一番话引来了大家的一片掌声……

(摘自《中国证券网》)

做个轻松快乐的房奴

“存钱族”赚钱存银行,理财观念消极。“好高族”又把理财等同于投资,追求高回报,不顾高风险。“抵触族”本身获取信息渠道狭窄,又不信任银行专业理财师,缺乏理财知识和方法。这些人往往有一定的财富积累,购房后都充当着房奴的角色。

当一个家庭需要贷款消费时,首先要对家庭财务的负债承受力有个清醒的认识,其次还要对未来的风险有预测。“一个家庭的负债率不宜超过总收入的20%~30%,这也是银行给客户授信的安全额度标准。”同时,可适当通过股票、基金、黄金、期货等投资行为,实现家庭资产增值,并防止资产流失。

一是在购房时,根据家庭财富状况选择房屋种类。如经济适用房或两限房自然要比商品房便宜购房。

二是选择合理贷款。选得好,100万元的房贷30年可以节省20万以上。如在贷款期限和成数的选择上,要结合自身情况,如每月还款额、日常收支、积蓄等;其次还要关注宏观的金融政策的变化,包括降息期和加息期的把控。一般说来,在自身资金实力允许下,经济降息期,应适当增加贷款成数;经济加息期,应适当减少贷款成数。鉴于贷款品种繁多,影响因素复杂的缘故,最好寻求专业房贷金融公司的咨询。

第三,充分利用公积金贷款的优势。公积金贷款含政策性补贴的成分,利率要比商业贷款低不少。因此,能使用公积金贷款的一定不要放过。但是对于有二次置业打算的人来说,首次置业时还是选择商业贷款为好,以规避二套房政策。另外,二手房交易也可以使用公积金贷款。

正所谓“你不理财,财不理你”,家庭理财就是制定合理的财务规划,然后再坚持地参照执行,这样才能使你变得更有钱。

(摘自《人民网》)

另类艺术收藏品——限量复制艺术品

在广东古今拍卖行7月份的拍卖会上,广州美术学院油画系副教授谢楚余的油画《香痕》,拍出了74.75万元的价格。而相近尺寸的谢楚余作品限量复制油画,价格仅为3.5万元。

反观国内,相对于异常火爆的艺术品收藏市场,人们对限量复制艺术品收藏板块的介入却非常粗浅。百雅轩画廊和雅昌艺术机构可以说是国内名家限量作品开发和推广的先行者。目前,吴冠中的限量复制品有的已经高达十几万元,其他的名家限量复制品也在数千到数万元之间,消费、收藏的人群不断增加。

但如果把这种限量复制品等同于普通工艺品或装饰品,那你就大错特错了。由于限量发行,又有画家全程参与并签名确认,限量复制艺术品还是具有一定的收藏价值和升值潜力的。前两年嫣然天使基金慈善晚宴上,吴冠中一幅《交河故城》的复制品就拍出了100多万元的高价。

复制品卖出艺术品的价格

在国外,限量复制艺术品市场已经非常成熟,一些企业甚至借此做成了上市公司。

有统计数据显示:西方国家的艺术品市场70%是有限印刷品市场,原作市场只占到三成。采堂画廊负责人

梁庆强近年在美国市场考察也发现,目前美国艺术品收藏的高端和低端市场份额正在下降,但限量艺术品的收藏市场却在上升。

反观国内,相对于异常火爆的艺术品收藏市场,人们对限量复制艺术品收藏板块的介入却非常粗浅。百雅轩画廊和雅昌艺术机构可以说是国内名家限量作品开发和推广的先行者。目前,吴冠中的限量复制品有的已经高达十几万元,其他的名家限量复制品也在数千到数万元之间,消费、收藏的人群不断增加。

本地限量复制艺术品市场启动

正是看到了巨大的市场潜力和商业利润,近日采堂画廊专门在国外花100多万元引进了一整套达到博物馆收藏级别的顶尖技术设备,可以限量复制油画、水彩和国画。采堂画廊在广东艺术品市场首个引入限量复制模式,与之签约授权合作的第一位画家是谢楚余,限量复制油画的数量按国际惯例发行的数目,控制在每幅100张,每张皆附有作者本人签名和收藏证书。

对此有市场人士认为,限量复制艺术品在国内引领了一种艺术品推广的新模式,也为大众消费高品质的艺术品收藏提供了一种新的渠道。

(摘自《瓷库中国》)



早在十多年前,梁庆强就第一个将年轻画家胡锦雄的重彩儿童画进行高精度的印刷发行,尽管当时卖到了1000元一张,但由于印刷、装裱精美而大受市场欢迎,几千张作品很快销售一空。

对此有市场人士认为,限量复制艺术品在国内引领了一种艺术品推广的新模式,也为大众消费高品质的艺术品收藏提供了一种新的渠道。

(摘自《瓷库中国》)

抢抢族生活:过程刺激 还信用卡时郁闷

业余“抢抢族”不同于专业“抢抢族”,他们需在工作之余盘算下家里的小日子,以最大的优惠“抢”一些物品“贴补”家用,同时也为淡白的居家烟火“抢”一些乐趣与欢喜。

“抢”到美国去了

说起“抢抢族”,有一个人非提不可,那就是夫家小侄女,这丫头可是名副其实的“抢抢族”,细数一下她的“抢功”,真有点令人瞠目结舌。

首先是她的“抢抢”理念“不抢白不抢”,在美国留学的她,宽松的学习环境,让她有大把的时间,网上网下,得天独厚地享受“抢”之乐趣。

二是她的“抢抢”范围“该抢的都抢”,柴米油盐酱醋茶、日用时装化妆品,反正都是啥抢啥、甭管有用没用,先抢了再说。

三是她的“抢抢”功夫“想抢的都抢到”,基本不落空,此项可是小侄女津津乐道,常“吹”常新的强项。比如“抢吃”一项,小丫头可是有招,美国的超市一到饭点,有各种各样的“试吃”活动,除了甜点、饮品之外,还有各种肉类、快餐、水果等众多品种的美味佳肴,供顾客免费品尝,所以丫头算准了这“别别窝”,和她同舍的英国妞儿,常常在这特定的时间段,走进超市,两人边吃边逛,一分钱不花地吃个“肚圆”,省了饭费不说,还遍尝各式美味,真是美哉悠哉。

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一顿套餐!家里大大小小的日用品,多数是他从网上“抢”来的。再看他自己,从头到脚,所有衣物、鞋袜,背的包包,一律都是“抢”来的。老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

时还应商家要求,写个试用体会感言什么的,这点小要求,对文笔不错的丫头来说,简直就是小菜一碟,写得厂家高兴了,少少的稿酬和大把的试用装赠送,让丫头们乐疯了。每次小侄女探亲回宁,送给她的化妆品基本都是“抢”来的。

当然,丫头“抢”得最多的是书籍,美国的书店,很多时候都有免费读书心得、搞悬疑、有奖竞猜的活动,小侄女发挥能言善辩、能写会编的看家本事,常常将自己想拥有的热门书籍,一揽入怀,乐得找不着北。

对于她的“抢抢”身份,她爹很有微词:“需要啥,还是自个儿买吧,占这个小便宜多不好!”可丫头却理直气壮地笑话她爹:“您老人家OUT了吧,这是一种发挥聪明才智,捕捉商业信息,少花钱多办事,不花钱也办事,创富理财的新招!”而丫头的亲大伯俺老公则调侃地夸道:“乖乖,抢到美国去了,了不得哦!”

三是她的“抢抢”功夫“想抢的都抢到”,基本不落空,此项可是小侄女津津乐道,常“吹”常新的强项。比如“抢吃”一项,小丫头可是有招,美国的超市一到饭点,有各种各样的“试吃”活动,除了甜点、饮品之外,还有各种肉类、快餐、水果等众多品种的美味佳肴,供顾客免费品尝,所以丫头算准了这“别别窝”,和她同舍的英国妞儿,常常在这特定的时间段,走进超市,两人边吃边逛,一分钱不花地吃个“肚圆”,省了饭费不说,还遍尝各式美味,真是美哉悠哉。

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

时还应商家要求,写个试用体会感言什么的,这点小要求,对文笔不错的丫头来说,简直就是小菜一碟,写得厂家高兴了,少少的稿酬和大把的试用装赠送,让丫头们乐疯了。每次小侄女探亲回宁,送给她的化妆品基本都是“抢”来的。

当然,丫头“抢”得最多的是书籍,美国的书店,很多时候都有免费读书心得、搞悬疑、有奖竞猜的活动,小侄女发挥能言善辩、能写会编的看家本事,常常将自己想拥有的热门书籍,一揽入怀,乐得找不着北。

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

时还应商家要求,写个试用体会感言什么的,这点小要求,对文笔不错的丫头来说,简直就是小菜一碟,写得厂家高兴了,少少的稿酬和大把的试用装赠送,让丫头们乐疯了。每次小侄女探亲回宁,送给她的化妆品基本都是“抢”来的。

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

我一个人吃好了吧?”等到快递送来,儿子打开包裹,见是“椒盐山核桃仁”,就尝了一包。“呀!味道超好!”一连开了几包吃还没过瘾。我也忍不住和他一起享用。三天不到,四十包山核桃仁就“报销”了!当儿子拿着最后一包犹豫不决时,我鼓励他:“想吃就开。”“爸爸会骂的。”我说:“大不了我把上个月收到的稿费给他再去‘抢’。”就在儿子和我分享最后一包核桃仁时,老公大叫:“真是的!买的时候不让买,吃的时候拼命吃!四十包我总共才吃了十包哎!”之后,我反对他“抢”东西时,他总会搬出“核桃仁事件”,得意之情溢于言表。

老公的失败之作:某天,老公在网上抢购了一双韩版板鞋。QQ上,店家一再保证是“正品”、“假一罚十”,但等老公放心地穿了几天后,发现“不透气”。再上网对照:色差明显!比比其他卖家,同样的款式,价格要便宜几十元!我和儿子忍不住拿鞋子嘲笑他“抢”了几年了,竟然栽在一双鞋上!这下,老公气不打一处来,到底是“抢抢族”的“骨灰级”,他立刻上网给了卖家“差评”。远在广州的卖家急了,发飞信、打电话,再三请求老公给个“好评”。纠缠的结果是:卖家怒了,老公烦了,我和儿子倒是抓住了老公的“小辫子”……

老公的失败之作:某天,老公在网上抢购了一双韩版板鞋。QQ上,店家一再保证是“正品”、“假一罚十”,但等老公放心地穿了几天后,发现“不透气”。再上网对照:色差明显!比比其他卖家,同样的款式,价格要便宜几十元!我和儿子忍不住拿鞋子嘲笑他“抢”了几年了,竟然栽在一双鞋上!这下,老公气不打一处来,到底是“抢抢族”的“骨灰级”,他立刻上网给了卖家“差评”。远在广州的卖家急了,发飞信、打电话,再三请求老公给个“好评”。纠缠的结果是:卖家怒了,老公烦了,我和儿子倒是抓住了老公的“小辫子”……

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

时还应商家要求,写个试用体会感言什么的,这点小要求,对文笔不错的丫头来说,简直就是小菜一碟,写得厂家高兴了,少少的稿酬和大把的试用装赠送,让丫头们乐疯了。每次小侄女探亲回宁,送给她的化妆品基本都是“抢”来的。

当然,丫头“抢”得最多的是书籍,美国的书店,很多时候都有免费读书心得、搞悬疑、有奖竞猜的活动,小侄女发挥能言善辩、能写会编的看家本事,常常将自己想拥有的热门书籍,一揽入怀,乐得找不着北。

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

时还应商家要求,写个试用体会感言什么的,这点小要求,对文笔不错的丫头来说,简直就是小菜一碟,写得厂家高兴了,少少的稿酬和大把的试用装赠送,让丫头们乐疯了。每次小侄女探亲回宁,送给她的化妆品基本都是“抢”来的。

老公的得意之作:就在上周,老公告诉我,他在网上“抢购”了一些山核桃仁。“烧包!家里买的核桃还没有吃完,再说,网上的东西,看不见,摸不着,人家弄点次品糊弄你,我们大人吃吃不要紧,儿子还给他吃我买的核桃。”老公委屈地说:“你们都别吃,

抢抢族的心得

早几年,抢抢活动刚刚兴起,我跟着办公室一帮新潮MM使用所谓的无需亲自守着电脑、可把人力解放出来喝咖啡看电影的自动抢宝贝的抢拍器,结果,申领到一堆不知名的化妆品、食品和饮料,有的甚至还得自己掏邮费,不光抢回来的东西不实用,还浪费了大量的精力和时间,甚至,个人信息也常常给不法商贩泄露。

后来,我学聪明了,不见肉肉不撒鹰,我改去正规商场超市抢实物了,从中倒也收获了不少经验。

首先,定期将家里的必需品列出清单,然后有的放矢地去寻找有搭售品的活动;

其次,要弄清楚哪些是必需的搭售品,千万不要为了几块钱的小东西买回一大堆呆滞品;

第三,针对性地寻找可能需要物品的区域,比如,需要收纳盒,就去日化柜台转转,一般在盒装餐巾

纸和卷筒卫生纸边上都会有这样的附送品;比如,想给家里添置个漂亮口杯,那就多跑跑牛奶柜台,只要是新品上市或者是即将临近保质期的产品边上都会有漂亮的玻璃杯、陶瓷杯,甚至保温杯;

第四,还得瞧准面貌和善乐于助人的营业员,曾经我看重一个某著名的冰袋,不巧赠品已经搭完,只留下一个广告样品,一般营业员为了招揽人气肯定是不肯再搭售的了,那天我运气好,遇上很热心的一位大姐,愣是请示领导将最后一个给了我,说明天再从总部补货作样品,这样的淘换过程不光有得到实物的开心,还有与人成功沟通后的喜悦。

最后,和商家搭售的小礼物一样,抢抢活动只是购物的一个附属品,不能将它当成正式消费品,老人古话不会说错,“只有买错没有卖错,”所以,您在热衷抢抢的同时千万不能忘记了您消费的初衷,不然是会得不偿失乐死商家的。

(摘自《扬子晚报》)

五个理财法宝
能让你更有钱

在如今的社会里谁都想让自己变得更有钱,但往往有的时候不仅没有赚到钱